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       COPIA      

DELIBERAZIONE    N.  24  del  28-06-2015 
 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

ADUNANZA di 1^ CONVOCAZIONE seduta            Pubblica 
 
 

OGGETTO: Elezione del Presidente del Consiglio Comunale.  
 
 
 
 

    L’anno Duemilaquindici , addì Ventotto , del mese di Giugno , alle ore 9:00, nella Sala 
delle adunanze consigliari, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla Legge e dal 
regolamento comunale, sono stati convocati a seduta i Consiglieri Comunali. 
 
All’appello risultano: 
 

Presenti Assenti 

TARDANI ROBERTO 
CASTELLINI MASSIMO 
UGOLINI MICHELE 
BRESCIANI FIORENZO 
GIACOMELLI LAURA 
ORLINI ELENA 
SCARPELLA FERRUCCIO 
LEONARDI VALENTINO 
FERRARINI NICOLA 
SIMONETTI CHRISTIAN 
VITELLO MICHELE 
SIMBENI FLAVIO 
PERINI PAOLA 
LOCANTORE ANDREA 
RAZZI SILVIA 
CARASSAI DANIELA 
MAGAZZA ROSSELLA 

 

Presenti: 17 Assenti 0 
 
       Assiste all’adunanza il Segretario Generale BOTTURI FABRIZIO, il quale provvede alla 
redazione del presente verbale.  
 
Sono presenti anche gli Assessori comunali: Bianchi Nicola, Zilioli Monica, Magagnotti Michela, 
Vanaria Roberto e Papa Oscar. 

 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Consigliere Anziano CASTELLINI MASSIMO, 
assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra 
indicato. 
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OGGETTO: Elezione del Presidente del Consiglio Comun ale.  
________________________________________________________________________ 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

CONSIDERATO che ai sensi dell’art. 39, comma  1 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 “ Testo 
Unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali”, i Consigli Comunali dei comuni con 
popolazione superiore ai 15000 abitanti sono presieduti da un Presidente eletto fra i 
consiglieri; 
 
 
PRESO ATTO che, ai sensi di quanto previsto dal successivo art. 40, commi 1 e 2, del 
medesimo D.Lgs. 267/2000, la prima seduta del Consiglio comunale, convocata dal Sindaco, 
deve essere presiduta dal Consigliere Anziano fino alla elezione del Presidente del Consiglio, 
che deve obbligatoriamente avvenire nel corso della prima seduta del Consiglio Comunale 
stesso; 
 
 
RICORDATO che con proprio precedente provvedimento  C.C. n. 23, adottato in questa 
stessa seduta, si è provveduto alla convalida del Sindaco e dei Consiglieri eletti a seguito 
delle consultazioni elettorali tenutesi lo scorso 31 maggio 2015 e del successivo ballottaggio 
avvenuto in data 14 giugno 2015; 
 
 
RICHIAMATO l’art. 9 del vigente Statuto Comunale, che prevede la nomina del Presidente 
con le modalità e le prerogative previste dall’art. 39 del D.Lgs. 267/2000; 
 
 
RICHIAMATO inoltre l’art. 10 bis del vigente “Regolamento per la Convocazione, le adunanze 
ed il funzionamento del Consiglio Comunale” che disciplina le modalità di elezione del 
Presidente del Consiglio comunale, disponendo che: 
 
”L’elezione del Presidente avviene con votazione a scrutinio segreto ed a maggioranza dei 
due terzi dei Consiglieri assegnati al Comune. Qualora nessun candidato ottenga tale 
maggioranza, si procede ad una seconda votazione a seguito della quale risulta eletto il 
candidato che abbia ottenuto la maggioranza assoluta dei voti dei Consiglieri assegnati al 
Comune. Nel caso in cui nessun candidato ottenga tale maggioranza, si procede, nella stessa 
seduta, ad una terza votazione di ballottaggio tra i due candidati che nell’ultima votazione 
abbiano ottenuto il maggior numero di voti. In caso di parità di voti, verrà eletto il Consigliere 
più anziano di età.” 
In caso di impedimento del Presidente, le sue funzioni sono esercitate dal consigliere anziano 
così come individuato dall’art. 10.  
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VISTI i pareri favorevoli espressi, dal responsabile dell’area amministrativa, dott. Michele 
Spazzini, in ordine alla regolarità tecnica della proposta, dal responsabile dell’area 
economico-finanziaria, dott. Davide Boglioni, in ordine alla regolarità contabile e dal 
Segretario Generale, dott. Fabrizio Botturi, in relazione alla conformità della proposta stessa 
alla legge, allo statuto ed ai regolamenti, ai sensi degli artt. 50 e 52 dello Statuto comunale;  
 
dopo ampia ed esauriente discussione, con gli interventi di alcuni consiglieri di cui all’allegato 
depositato agli atti; 
 
 
distribuite, raccolte e fatto lo spoglio delle schede di votazione a scrutinio segreto, con 
l’assistenza di n. 3 tre scrutatori, nominati dal Presidente, nelle persone dei consiglieri 
CARASSAI, SCARPELLA e LOCANTORE , si ha il seguente esito:   
 
- Consiglieri presenti e votanti   
   (COMPRESO IL SINDACO)               n. 17               QUORUM DEI 2/3 = 11 VOTI  
                
- FERRARINI      voti  n.  10 
- SIMONETTI      voti  n.   7 
 
 
Non essendo stato raggiunto il QUORUM dei due terzi  dei consiglieri assegnati al comune, si 
rende necessario procedere ad una seconda votazione , per la quale è previsto il QUORUM 
della maggioranz asssoluta dei consiglieri assegnati al Comune, pari a n. 9 voti.   
 
 
distribuite, raccolte e fatto lo spoglio delle schede relative alla 2^ votazione  a scrutinio 
segreto, con l’assistenza di n. 3 tre scrutatori, nominati dal Presidente, nelle persone dei 
medesimi consiglieri CARASSAI, SCARPELLA e LOCANTORE , si ha il seguente esito:   
 
- Consiglieri presenti e votanti 
(COMPRESO IL SINDACO)                 n. 17               QUORUM DEL 50%  =  9 VOTI  
 
                
- FERRARINI      voti  n. 11          Eletto PRESID ENTE del  Consiglio Comunale 
- SIMONETTI      voti  n.   6 
 
 

DELIBERA 
 
 

1. di eleggere a Presidente del Consiglio comunale di Lonato del Garda, per le motivazioni 
esposte in premessa, il Consigliere Comunale NICOLA FERRARINI;  

 
 
2. di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134,  

comma 4, del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 “Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli enti 
locali”, con separata e successiva votazione favorevole unanime effettuata mediante un 
sistema elettronico, da n. 17 membri presenti e votanti;  
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3. di prendere atto che il consigliere anziano, che fino a questo momento ha presieduto la 
seduta, provvede immediatamente a cedere il proprio posto al Presidente del Consiglio 
appena eletto. 



 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Letto, approvato e sottoscritto 
 
 
 
 

 IL CONSIGLIERE ANZIANO IL SEGRETARIO GENERALE 
 CASTELLINI MASSIMO BOTTURI FABRIZIO 
 
 
 
 
 
 
 
Su attestazione del messo comunale incaricato della pubblicazione, si certifica che questa 

deliberazione è stata pubblicata in data odierna esclusivamente all’albo pretorio on-line, ai 

sensi dell’art. 32 della Legge 18 giugno 2009, n. 69, ove rimarrà per 15 giorni consecutivi, ai 

sensi dell’art. 124 del T.U. n. 267/00. (N.R.P.     1045                ) 

 
 
 
 
 

Lonato del Garda, lì 6 luglio 2015 IL DIRIGENTE DELL’AREA AMMINISTRATIVA 
  Michele Spazzini 
 
 
 
 
 

Copia conforme all’originale in carta libera per uso amministrativo. 

 
 
 
 

Lonato del Garda, lì 6 luglio 2015 IL DIRIGENTE DELL’AREA AMMINISTRATIVA 
  (Michele Spazzini) 
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